



ЗАРЯ ВОСТОКА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ზარი
ვოსტოკი

საბჭოთაო კავშირის
გაზეთი
საბჭოთაო კავშირის
საბჭოთაო კავშირის
საბჭოთაო კავშირის

Газета
выходит
с июня
1922 года

Орган ЦК Компартии Грузии, Верховного Совета и Совета Министров Грузинской ССР

№ 48 (18103)

ПОНЕДЕЛЬНИК, 25 ФЕВРАЛЯ 1985 ГОДА

ЦЕНА 3 КОП.

ЕДИНОДУШНАЯ ПОДДЕРЖКА

СЛАГАЕМЫЕ УСПЕХА

Вчера у всех советских людей было особое, приподнятое настроение. Мы с чувством глубокого удовлетворения отдали свой голос за самых достойных, за лучших из лучших — тех, кто выдвинут в Советы народных депутатов различного уровня. Тем самым мы еще раз выразили полную поддержку политике партии и государству — государства истинного народа.

Стало быть, от каждого из нас, рабочих, многое зависит в плане дальнейшего процветания социалистической Отчизны. Поэтому и стараемся мы максимально способствовать скорейшему внедрению в производство прогрессивных форм и методов работы, самим совершенствовать технологические процессы. В этом — основные слагаемые будущих успехов, благодаря этому лично мне, к примеру, удалось справиться с двухмесячным заданием 22 февраля. А задание одиннадцатой пятилетки мною будет выполнено ко Дню Конституции — 7 октября 1985 года.

Василий БОРОДАНКА, модельщик тбилисского завода «Центролит», Герой Социалистического Труда.

ВЫСОКАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Глубокой заботой о мире, о судьбах всего человечества,

о том, чтобы решительно отвести угрозу ядерной катастрофы, проникнута предвыборная речь товарища К. У. Черненко. Твердая и реалистическая позиция нашей партии и Советского государства в вопросах прекращения гонки вооружений, предотвращения опасного курса на милитаризацию космоса вызывает горячую поддержку в сердце каждого советского человека.

Мне, как и многим людям моего поколения, пришлось пройти трудными дорогами войны. И мы хорошо знаем, какой огромной ценой оплачена Победа над темными силами фашизма.

Глубоко в сердце запали мне теплые, сердечные слова товарища К. У. Черненко, обращенные к нам, ветеранам войны. В них прозвучала огромная, поистине отеческая забота нашей партии о людях военного поколения, вышедших на сво-

их плечах всю тяжесть суровых испытаний, грудью заслонивших родную землю от ненавистного врага. И мы бесконечно благодарны за то внимание, которое оказывается нам.

Но на нас, ветеранах, лежит высокая, ответственная задача — передать молодому поколению астафету боевой и трудовой славы старших поколений. В связи с 40-летием Победы, отметил товарищ К. У. Черненко, необходимо подчеркнуть всю важность целенаправленной, умелой работы по патристическому воспитанию трудящихся и прежде всего молодежи. И в дни подготовки к большому всенародному празднику Победы, мы должны использовать любую возможность для того, чтобы с наибольшей полнотой раскрыть истоки народного подвига, формировать у молодых людей чувство патристической преданности Родине, непоколебимую го-

товность к защите социалистических завоеваний.

Ной КВИРКВЕЛИЯ, майор в отставке, заслуженный работник здравоохранения Грузинской ССР, персональный пенсионер.

НАШ ГРАЖДАНСКИЙ ДОЛГ

Предвыборная речь товарища Константина Устиновича Черненко воплощает сердце каждого советского человека — гордость за нашу Родину, Коммунистическую партию, успехи внутренней и внешней политики Советского государства, его миролюбивый курс, вдохновляющий всех нас на новые свершения.

Да, мы с надеждой и уверенностью смотрим в будущее. Завет этого — в высоком международном авторитете нашей страны, стабильном росте ее экономики, оборонного могущества. В эти дни каждый труженик полон стремления внести свой максимальный вклад в дальнейшее процветание Родины.

Мирный, созидательный труд советского народа — основной источник вдохновения для деятелей литературы и искусства. Верность принципам социалистического реализма, принципам коммунистической идеологии, партийности и народности была, есть и будет сущностью нашего творчества.

Наша литература, наше искусство призваны воспитывать нравы и чувства людей, воздействовать на их ум и сердце. Главное требование партии к деятелям искусства — это утверждение в искусстве идейности, гражданственности и высокого уровня художественного мастерства.

Лишь укрепляя связь с жизнью, можно создавать новые произведения, достойные нашего героического времени. В этом наш гражданский долг.

Шота НИШНИАНИДZE, председатель правления Союза писателей Грузии, лауреат премии имени Ш. Руставели.

ВЫБОРЫ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ

ГРУЗИНСКОЙ ССР И МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ

НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ВЫДЫЛАСЬ

В ЯРКИЙ ПРАЗДНИК ТОРЖЕСТВА

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ДЕМОКРАТИИ



Вчера трудящиеся нашей республики единодушно отдали свой голос за кандидатов народа, лучших представителей рабочего класса, колхозного крестьянства, народной интеллигенции.

На снимке: педагоги тбилисской средней школы № 12 Светлана Модабадзе, Алаи Сваниа, ветеран труда, знатный рабочий тбилисского электростроительного завода им. Сталина Варлам Бежуашвили, электрик тбилисского авторемонтного завода Гурам Сачишва. Во время голосования в избирательном участке № 26 Левинского района города Тбилиси. Фото Рубена Гужвава.

ВОЛЯ К МИРУ И СОЗИДАНИЮ



МОСКВА, 24 февраля 1985 года. Выборы в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов. Товарищи К. У. Черненко и Н. А. Тихонов во время голосования. Телефото ТАСС — ГрузИНФОРМА.

МОСКВА

В Москве, столице великой Советской державы, особенно зримо ощущается широкий, уверенный шаг, которым движется в будущее наша страна. За пять лет, прошедших со времени предыдущих выборов в Верховный Совет РСФСР, весь прирост промышленной продукции на московских предприятиях получен за счет повышения производительности труда, которая увеличилась на 13,2 процента. Москвичи успешно выполнили плановые задания и социалистические обязательства минувшего года и четырех лет пятилетки в целом. А ко дню выборов свыше 400 тысяч рабочих и служащих завершили задания двух и более месяцев. За победу во Всесоюзном социалистическом соревновании Москва вновь награждена переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Свои успехи, свершения, планы на будущее советские люди связывают с партией. И глубоко знаменательно, что первыми кандидатами в депутаты в столице, как и по всей стране, были названы руководители КПСС и Советского государства.

Куйбышевский избирательный округ. Здесь в Верховный

Совет РСФСР баллотируется Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. У. Черненко.

В приподнятой, праздничной обстановке проходит голосование на избирательном участке № 120. Одной из первых исполнила гражданский долг семья Рассадных. Ее глава — Геннадий Иванович — рабочий с 30-летним стажем. Более половины этого срока проработал на «Хроматроне».

С огромной радостью, — сказал ветеран корреспондентом ТАСС, — коллектив нашего завода вновь назвал своим кандидатом выдающегося деятеля партии и государства, верного продолжателя великого ленинского дела Константина Устиновича Черненко. Его отличает такая подлинно ленинская черта, как близость к людям труда, стремление держать с ними совет, прислушиваться к их мнению. Все мы хорошо помним посещение Константином Устиновичем нашего предприятия в ноябре 1981 года, его советы и рекомендации, которые помогли нам серьезно улучшить работу.

Высокая оценка, которую дал в своей предвыборной речи Константин Устинович успехам трудящихся Куйбышевского района, вдохновляет, вселяет новые силы. «Хорошо по-

работали, товарищи!» — сказал он. Значит, надо работать еще лучше.

Для Москвы главным воротами, ведущими на фронт, был Белорусский вокзал. Отсюда да отбывали в действующую армию защитники Родины. Здесь в 41-м при проходе знамена с московскими ополченцами впервые прозвучала песня А. В. Александрова «Священная война» — присяга на верность любимой Отчизне, клятва разгромить фашистскую орду. А в 45-м вокзал встречал победителей, пропавших порохом, в выцветших гимнастерках, впитавших пыль дорог половины Европы, освобожденной оти смертельно усталыми, но счастливыми людьми.

Вот уже 40 лет работает Михаил Николаевич Сахаров, заочно закончивший Московский институт инженеров железнодорожного транспорта, на Белорусском вокзале. Последние годы он возглавляет этот крупный транспортный узел. Но сегодня у него другие обязанности: он председатель рабочей группы на вокзале участковой избирательной комиссии Фрунзенского округа. В депутаты Верховного Совета РСФСР здесь баллотируется член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. А. Тихонов.



Сегодня
Советской
Грузии —
64 года

В СОЗВЕЗДИИ РАВНЫХ

Д. И. ПАТИШВИЛИ,
секретарь ЦК Компартии Грузии

В ОБСТАНОВКЕ высокого политического и трудового подъема встречает Советская Грузия свое 64-летие. Те, кто родился в памятном феврале 1921 года, уже растут внуки, а дети их возводят города и гидроэлектростанции, варят сталь, производят самолеты, электровагоны, автомобили, собирают рекордные урожаи чая, винограда, цитрусовых, трудятся в научных лабораториях, водят корабли по бескрайним просторам Мирового океана...

Грузия — страна, бывшая всего шестьдесят четыре года назад отсталой окраиной царской России, превратившаяся в цветущую социалистическую республику — одну из пятнадцати равных республик, объединенных в могучий Союз Советских Социалистических Республик. Неисчерпаемая сила братской дружбы всех советских народов во главе с великим русским народом, мудрая и дальновидная национальная политика Коммунистической партии Советского Союза, постоянная забота ее ленинского Центрального Комитета о процветании всех наций и народностей, населяющих нашу страну, — вот тот незыблемый фундамент, на котором стоит Советская Грузия.

30 декабря 1922 года, когда в Москве были приняты Декларация и Договор об образовании СССР, на конференции в Лозанне по поручению Ленина было заявлено, что, руководствуясь интересами всеобщего мира, советские республики считают «важным настоятельным долгом... всеми своими силами содействовать установлению режима политической равенства между народами на самоопределение и на полную политическую и экономическую независимость всех государств».

По пути совершенствования развитого социализма, по пути созидания и мира идут трудящиеся Грузии, как и весь советский народ, к XXVII съезду КПСС. Горько одобряя предвыборную речь Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Константина Устиновича Черненко, труженики нашей республики, как и все советские люди,

Так просто и понятно была изложена суть принципиально новой внешней политики, которую последовательно начала проводить первая в мире страна социализма.

Так волею ленинской Коммунистической партии был создан Союз Советских Социалистических Республик. Советская Грузия является составной и неотъемлемой частью этого Союза.

В братской семье советских народов Грузия сегодня имеет высокоразвитую индустрию и многоотраслевое сельское хозяйство, высокую культуру. Она производит самую разнообразную промышленную и сельскохозяйственную продукцию, которая идет во все концы Советского Союза, более чем в 50 стран мира; подавляющую часть своего национального дохода Грузия направляет на удовлетворение материальных и культурных потребностей трудящихся.

Весь опыт социалистического развития Советской Грузии говорит о том, что расцвет народного хозяйства республики достигнут не путем национальной замкнутости, а путем гармоничного и восторженного союза со всеми народами нашей страны, путем взаимного обогащения опыта развития народного хозяйства и культуры.

По пути совершенствования развитого социализма, по пути созидания и мира идут трудящиеся Грузии, как и весь советский народ, к XXVII съезду КПСС. Горько одобряя предвыборную речь Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Константина Устиновича Черненко, труженики нашей республики, как и все советские люди,

(Окончание на 3-й стр.)

РАДИ СОХРАНЕНИЯ МИРА НА ЗЕМЛЕ

ОБРАЩЕНИЕ К. У. ЧЕРНЕНКО К ИТАЛЬЯНСКИМ ЧИТАТЕЛЯМ

РИМ, 23 февраля. (ТАСС). В посольстве СССР в Италии состоялась торжественная церемония официального представления итальянской общественности книги Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР К. У. Черненко «Избранные статьи и речи». Она выпущена массовым тиражом известным итальянским издательством «Мондадори».

Книга открывает обращение К. У. Черненко к итальянским читателям. В нем говорится: «Охотно откликнувшись на просьбу издательства «Мондадори» написать обращение к итальянским читателям для сборника некоторых моих статей и выступлений. Географически наши государства расположены довольно далеко друг от друга, но между нашими народами много общего. На протяжении веков, начиная с незапамятных времен, они поддерживали и продолжают развивать разнообразные и обширные связи. Нелегко найти такие области человеческой деятельности, в которых бы не было между нами взаимобогащающих контактов. Советские люди и итальянцы, несмотря на то, что в долгие истории отношений между ними бывали отнюдь не только безоблачные времена, сохраняли чувства искренней симпатии и взаимного уважения друг к другу. Это — главное. В этом, наряду с объективными политическими и экономическими факторами, мы видим хорошую основу для

развития и совершенствования отношений между Советским Союзом и Итальянской Республикой, что особенно необходимо сейчас, в ядерный век, когда встает вопрос о взаимодействии государств ради сохранения мира на земле, ради спасения нашей земной цивилизации. Тревогой за будущее планеты охвачены большие массы людей — как рядовые граждане, так и многие руководители государств. Это особенно заметно в Европе, являющейся нашим общим домом. Не случайно антивоенные выступления во многих европейских странах приобрели массовый характер. Выказывания ряда западноевропейских государственных деятелей в пользу мира, в пользу переговоров об ограничении и сокращении вооружений, которые делались ими в прошлом году и в нынешнем, дополняют общую картину. На советских людей производит особенно большое впечатление и та настойчивость, с которой президент Итальянской Республики А. Пертини выступает с призывами к миру, раз-

ружению, сотрудничеству. Мы признательны ему, убежденному антифашисту, за напоминание о том, что Советский Союз заплатил «самую дорогую цену, которую когда-либо приходилось платить народу в войне, — 20 миллионов погибших».

Весной 1985 года народы мира отмечают 40-летие окончания второй мировой войны, самой жестокой и кровопролитной в истории человечества. Мы гордимся, что самое непосредственное участие в боях против нацистско-фашистской нечисти на территории Италии принимали и советские люди. Мы благодарны итальянцам за то, что они чтят память наших соотечественников, которые внесли свой вклад — зачастую ценой собственной жизни — в дело освобождения Италии, в дело общей победы.

заклательного акта, европейские народы не только не забыли Хельсинки, но и прилагают все новые усилия, чтобы продолжить движение по намеченному там маршруту.

Мне уже приходилось говорить, и я еще раз повторю, что высший интерес советского народа, советских государственных деятелей и партийных руководителей состоит в том, чтобы добиться свертывания гонки вооружений, в первую очередь, конечно, ядерных. Свою часть пути, вплоть до полной ликвидации оружия массового уничтожения, мы готовы пройти, если и другая сторона займет конструктивную позицию, примет принцип равенства и одинаковой безопасности.

Руководствуясь ленинскими принципами внешней политики, мы выступаем против накопления взрывоопасного материала, где бы он ни происходил. Мы — за то, чтобы полностью освободить Европу от ядерного оружия, где бы оно ни размещалось. — на Земле, в море, в воздухе или же в космосе. Вместо того, чтобы наращивать потенциал взаимного уничтожения, нужно позабиться об обеспечении достойных условий жизни на нашей планете для нынешнего и будущих поколений. Ведь у земли по мере развития тех-

нического прогресса накапливается все больше глобальных проблем, особенно экологических. Над их решением и следовало бы работать сообща.

Советские люди заняты мирным трудом. По всей стране идет грандиозное строительство, комплексное освоение новых районов, особенно в Сибири. В этой связи вспоминаются времена, когда итальянцы, благодаря своей изобретательности, предпринимчивости, прокладывали новые пути в международном сотрудничестве, подавали пример другим. Такого рода инициатива высоко ценилась в прошлом, она была бы полезной и сейчас. Мы же, со своей стороны, готовы изучить возможность более широкого участия Италии в осуществлении наших широкомасштабных планов. Это, кстати, относится не только к торгово-экономическому и научно-техническому сотрудничеству. Словом, мы за самые полнокровные и взаимовыгодные отношения с Италией.

В заключение мне хочется выразить надежду на то, что знакомство итальянских читателей со сборником моих статей и выступлений поможет лучше понять современную жизнь советских людей, их чаяния и стремления.

От всего сердца желаю итальянскому народу благо-

получия в условиях прочного мира.

На церемонии в посольстве СССР присутствовали министр иностранных дел Италии Дж. Андретти, сенаторы и депутаты итальянского парламента, члены руководства Итальянской коммунистической партии, представители общественных организаций. Церемония передавалась по национальному телевидению.

В своем выступлении и Дж. Андретти, в частности, сказал, что обращение советского руководителя к итальянскому читателю имеет исключительное значение. Его следует рассматривать как политический и дипломатический документ.

Отметим, что книга вышла в свет накануне визита в Италию члена Политбюро ЦК КПСС, первого заместителя Председателя Совета Министров СССР, министра иностранных дел СССР А. А. Громыко, Дж. Андретти сказал: Нынешнему году мы придаем особое значение. Этот год начался хорошо, со встречи в Женеве. Мы все знаем, что от людей, а особенно от политических деятелей, нельзя ожидать чудес. Проблемы являются трудными, потребуются много терпения. Однако главное заключается в том, что возобновился диалог.

НА ГРУЗИНСКОМ ЯЗЫКЕ

Издательство «Сабчота Сакартвело» на грузинском языке выпустило брошюру с текстом речи Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР К. У. Черненко «По пути совершенствования развитого социализ-

ма, по пути созидания и мира» на встрече с избирателями Куйбышевского избирательного округа г. Москвы 22 февраля 1985 года. Брошюра отпечатана в комбинате печати Госкомиздата Грузинской ССР.

(ТАСС).

(ГрузИНФОРМ).

ЗА РОДИНУ, ЗА ПАРТИЮ, ЗА КОММУНИЗМ!

ТБИЛИСИ, 24 ФЕВРАЛЯ

НИ ОДИН праздник не начинается так рано, как этот. День выборов в высший орган государственной власти Грузинской ССР, местные Советы народных депутатов начался в столице республике задолго до того, как были распечатаны двери избирательных участков. На улицах, ведущих к ним, звучала музыка, слышны были песни. В руках избирателей, снетивших отдать свои голоса за кандидатов народа, — цветы, на лицах улыбки.

Вот один из самых молодых районов города — Глданский. Нескончаемой вереницей идут на избирательные участки люди. Среди них представители всех поколений — от ветеранов труда до тех, кто впервые сегодня будет голосовать. В толпе есть и знакомые лица — руководители прославленной бригады стерженщиков завода «Центролит» Герой Социалистического Труда, депутат Верховного Совета Грузинской ССР Георгий Куртанидзе и члены его бригады.

— У людей сейчас взволнованное, приподнятое настроение, — говорит Георгий Николаевич. — В предвыборной речи Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Константина Устиновича Черненко дана положительная оценка нашего труда, выдвинута четкая программа на перспективу. Константин Устинович затронул много важных аспектов нашей жизни и особенно то, что близко и дорого каждому советскому человеку, — о неразрывном единстве нашей партии и народа, о миролюбивой внешней политике нашего государства, о растущей силе и мощи Страны Советов. Большое внимание уделено в речи задачам, стоящим перед органами государственной власти страны, перед каждым народным депутатом. И в день выборов в Совете все советские люди единодушно выражают свою поддержку внутренней и внешне-

отношениям к порученному делу с особой ответственностью. Потому нас сейчас так особенно радует хорошее настроение, с каким избиратели пришли голосовать на наш участок.

Избирательный участок № 20 не исключение. В Сабуртальском районе в 9 избирательных участках проходит выборы в Верховный Совет Грузинской ССР, в наших участках, в 200 — в районных Советах, и везде, буквально в каждом из них созданы все условия для четкого и организованного проведения выборов.

«Председатель избирательного участка № 42 Заводского района Валериан Гандиев в первую очередь представил нам молодежи — Заку Алхазидзе, Ирма Ломашвили, Ингу Цховребу, которые сегодня впервые пришли отдать свои голоса за народных избранников.

— Очень волнуемся, — ответила за всех Ирма, — ведь право голосовать означает нашу социальную зрелость, а это — ответственный момент в нашей жизни. Это значит, что с нас спрос в дальнейшем будет самый высочайший, самый строгий.

Участок № 42 принимает 1.256 избирателей. Среди них знатные рабочие Тбилисского завода имени Димитрова; жестянщик Джансуг Церквадзе, токарь Николай Равков, слесарь Николай Абазов и другие. Такими, как они, гордится наша республика.

Организовано, с большим подъемом прошли выборы и в других районах столицы. Они продемонстрировали и непоколебимое единство партии и народа, горячее стремление трудящихся Тбилиси новыми успехами встретить предстоящий XXVII съезд КПСС.

И мы все это понимали и

ГОВОРЯТ ИЗБИРАТЕЛИ

Маргарита ГРИГОРИЯ, студентка Тбилисского государственного педагогического института имени А. С. Пушкина:

— С волнением и жадно вчера на свой избирательный участок. Ведь голосую за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных, мы тем самым укрепляем дружбу наших народов. И как хорошо сказано в предвыборной речи товарища К. У. Черненко о том, что нет выше счастья, чем беззаветно служить родной стране, родному народу, тесно сплотившемуся вокруг своей ленинской партии.

Мы, будущие педагоги, находимся в преддверии больших перемен в связи со школьной реформой. Наша задача — всемерно признать детям со школьной скамьи любовь к Родине, нашему народу, родному краю. И эту задачу первоочередную и самую важную можно осуществлять, вооружившись глубокими знаниями, которыми мы упорно овладеваем в вузе.

Григорий ГОГИТАШВИЛИ, инженер-радар колхоза села Рупшири Телавского района:

— В этом году я и мои товарищи впервые голосовали за избранных народа. Многие из моих одноклассников, как и я, остались работать в родном колхозе и не жалею об этом. Труд для нас не в новинку. Еще в школе наш трудовой отряд принимал активное участие в заготовке кормов. Я беру пример со старших товарищей. Наш колхоз в прошлом году привез 4.203 тонн сала на вывоз до 830 тонн выноса больше.

Арча ЦИЛОСАНИ.

ТОРЖЕСТВО НАРОДОВОВЛАСТИЯ

КУМАЧОМ флатов и транспарантами украсился город и села республики 24 февраля. Сотни тысяч людей, реализуя свое конституционное право, отдали в этот день голоса за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных, за дальнейший расцвет родной земли, счастливым завтрашним днем, в который они идут с оптимизмом, уверенностью в будущем.

СУХУМИ

Позже всех, в 4 часа дня, на избирательный участок, расположенный в курортном поселке Пицунда, пришла выполнить свой гражданский долг слесарь Воронежского завода мостовых кранов, ветеран войны Ф. С. Титов. Председатель участковой избирательной комиссии А. А. Басьяла удостоверение на право голосования, он сообщил, что приехал на курорт всего час назад.

На курортах Абхазии отдыхают сейчас около 25 тысяч тружеников из самых различных уголков страны. Почти 10 процентов из общего количества бюллетеней для голосования на избирательных участках автономной республики было выдано тем, кто приехал сюда за солнцем и здоровьем.

Успешно выполняется программа создания — постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР, ЦК Компартии Грузии о дальнейшем развитии экономики и культуры Абхазской АССР и ее отдельных регионов. Об этом свидетельствует и то, что в канун выборов орденоносная Абхазия в четвертый раз подряд удостоилась переходящего Красного знамени ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ за победу во Всесоюзном социалистическом соревновании.

Партия уделяет неослабное внимание укреплению здоровья советских людей, говорится в предвыборной речи товарища К. У. Черненко. При этом подчеркивалось, что эта задача понимается широко. Всесоюзной здравницей называют сейчас солнечную рес-

публику у Черного моря. На ее первоклассных курортах в Сухуми, Гагра, Пицунда, Гантави, Новом Афоне, Гаута, Гуагриши ежегодно поправляют свое здоровье около миллиона человек.

Советская Абхазия и ее гости как всенародный праздник отметили день выборов. К вечеру на избирательных участках автономной республики голосование в основном было закончено.

БАТУМИ

«Судно работает на экономичном топливе и смазочных материалах. Капитан Б. Потехин». Такая радиogramма поступила в день выборов в партийный комитет Грузинского морского пароходства с борта танкера «Керч». Подобные сообщения о трудовых успехах в соревновании за достойную встречу праздника народности пришли со всех широт Мирового океана, где находятся грузинские моряки.

Уверенной поступью шаг к этому дню трудовые коллективы предприятий и организаций столицы Советской Абхазии, награжденной за победу во Всесоюзном социалистическом соревновании переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, коллективы колхозов и совхозов всех районов Абхазии.

За годы, прошедшие после последних выборов, автономная республика неузнаваемо преобразилась. Кружные шаги сделаны в реализации планов экономического и социального развития.

Все это, как отмечалось в предвыборной речи товарища К. У. Черненко, — результат целеустремленной деятельности Коммунистической партии, которая много внимания уделяет экономике, улучшению управления и повышению эффективности народного хозяйства, развитию творческой инициативы и политической активности масс, совершенствованию идеологической работы. В яркий кумач одеты все 313 избирательных участков автономной области. Все 4.203 бюллетеня за каждого избирателя народа было подано большинство голосов.

ЦХИНВАЛИ

На Балаанском избирательном участке № 25 Ленинградского района автономной области сегодня большинство избирателей — женщины. И это неудивительно — ведь их мужья, отцы, братья, сыновья праздник социалистической демократии встречают вдали от дома. За сотни километров отсюда — несут сейчас трудовую вахту овцевода колхоза имени С. Орджоникидзе.

Настроил на новые трудовые свершения парля сегодня в Балаани и на Кизлярке. Воодушевленные награжденным коллективом переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ за победу во Всесоюзном социалистическом соревновании в 1984 году, труженники колхоза имени С. Ор-

джоникидзе приняли напряженные обязательства, посвятив их предстоящему юбилею Великой Победы, XXVII съезду КПСС и XXVII съезду Компартии Грузии.

Поистине гигантской стройкой предстает сегодня Юго-Осетия. Последовательная реализация комплексных планов экономического и социального развития края подчинена в первую очередь интересам повышения жизненного уровня трудящихся, дальнейшего расцвета автономной области. За это и отдавали свои голоса избиратели Цхинвали, Кваси, Джава и Знаური, Ленингори и Балаани, всех населенных пунктов области.

ЗУГДИДИ

Яркое созвездие вспыхнуло сегодня на избирательных участках в селе Ахалопели Зугдидского района: 20 Героев Социалистического Труда среди тех, кто пришел отдать голоса за Тамира Андреевича Кукуниа. Труд и самой старейшей грузинской чество, значительна стахановского движения в отрасли, отмечен двумя Золотыми Звездами.

Мне, когда масштабы современного производства поставили задачу резко поднять качество продукции, заместителем этого движения в заводстве вновь стала Кукуния. Ее всозволенное обращение и «Возродим былое славу грузинского чая», нашло отклик в тысячах сердец и стало поистине патристическим делом. Не случайно одолевание сейчас в седьмой раз подряд выдвинул ее своим представителем в Верховный Совет республики.

Уроки коммунистического отношения к труду, долгу гражданина, преданные знаниями наставником, ныне находят практическое воплощение в победных рапортах чествований Грузии, уже перевыполняющих задание одиннадцатой пятилетки. Вот и в соседнем селе Фухи, где голосовала сама Тамара Андреевна, первыми ее встретили представители нового поколения героев труда. Их здесь пятеро, и каждый — последователь прославленного чество. Здесь по Рукскому избирательному участку № 336 в Верховный Совет республики баллотировались кандидаты в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Грузии Э. А. Шевардинадзе.

(ГрузИНФОРМ, 24 февраля).

КУТАИСИ

Ранним утром распахнула свои двери избирательный участок Руставели избирательного округа № 262, расположенный в здании кутаисской средней школы № 31. Сотни людей пришли сюда, чтобы отдать голоса за своего кандидата в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР, Героя Советского Союза Ираклия Цицишвили.

В день выборов кутанцы еще раз продемонстрировали свою верность делу родной Коммунистической партии, выразили полное доверие кандидату нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

РУСТАВИ

Не на рабочей площадке, как обычно, а на избирательном участке встретился сегодня бригада Астандла Свани из треста «Закметаллургстрой» и коллектив монтажников под руководством Анатолия Стрельца из диспетчерского «Спецстройтреста-5». Трудящая рука об руку на возведении новых мощностей производственного объединения «Азот», они также дружно проголосовали за кандидата

Рауль СУДЖЕА, рабочий Сузунского консервного завода:

— Мы с радостью встретили этот большой всенародный праздник — день выборов. Я и мои товарищи пришли к нему с хорошими трудовыми подарками. В канун дня выборов коллектив Сузунского консервного завода с честью выполнил свои трудовые обязательства. И это не все. У нас и другая трудовая победа: мы выполнили в квартальном плане на выпускной валовой продукции, и сейчас нами уже выдано сверх задания продукции более чем на 700 тысяч рублей.

Я — рабочий, и горжусь этим именем. Горжусь и моими товарищами, которые работают с большим энтузиазмом, с огромным энтузиазмом. Их десятки в нашем коллективе. Но особенно большой вклад в нашей трудовой победе принадлежат членам бригады, которыми руководит Моисея Адамян и Заур Савина; они, можно сказать, возглавляют наше успешное движение к трудовому успеху, приуроченному к большому празднику советской демократии, в котором так ярко проявилось единство партии и народа.

(ТАСС).



За нерушимое единство партии и народа, за миролюбивую политику нашего государства, за твердый курс на дальнейший подъем благосостояния советского народа, за расцвет социалистической демократии, за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных отдали свои голоса трудящиеся Грузии. На снимках: Октябрьский избирательный участок г. Сухуми. Голосуют инженер Майя Хагба, водитель Шота Топурия и экономист Галина Чередиани; г. Батуми. Голосование на танкере «Александрова» Грузинского морского пароходства (слева направо) третий механик Сулейман Кавтарадзе, моторист Зураб Панцхавя, старший помощник капитана Амиран Мгеладзе, штурман Валериан Теодорадзе и судовой повар Гурам Абашидзе; Юго-Осетинская автономная область. Первыми на избирательный участок посела Джава пришли ветераны Великой Отечественной войны и труда Аким Санагоев (слева), Ясон Джиджоев и комсомола Ида Цховребуа (справа). (Фотохроника ГрузИНФОРМА).

В ОБСТАНОВКЕ ЕДИНОДУШИЯ

РЕПОРТАЖ ИЗ ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ ГРУЗИНСКОЙ ССР

Еще задолго до начала выборов члены комиссии посетили многие избирательные участки, еще и еще раз перепроверили, все ли готово для приема избирателей. Сейчас они собрались в своем штабе для принятия и обработки еженеделно передаваемой информации с мест. Председатель Центральной избирательной комиссии по выборам в высший орган государственной власти Грузинской ССР токар Тбилисского электровозоремонтного завода имени Сталина Гиви Гачечиладзе рассказывает:

— И то, что мы сами выдвинули на избирательных участках, и то, что нам передает по телефону, свидетельствует о высокой активности избирателей. Активность эта — яркое выражение единодушной поддержки, оказываемой массами трудящихся политике партии и государства. Всех со-

ветских людей взволновала предвыборная речь Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР, товарища К. У. Черненко. Мне как рабочему человеку особенно близка в ней та часть, в которой глава нашего государства говорит о необходимости дальнейшего повышения производительности труда. Это понимают и все мои товарищи. Недаром, скажем, шифровальщик

нашего завода Леонид Андриашвили перешел на одновременное обслуживание четырех станков вместо одного, положенного по норме. Такие примеры можно привести сколько угодно...

Между тем члены комиссии то и дело поднимают телефонную трубку. Лавина информации не уменьшается по протяжении всего дня. Подводить окончательные итоги пока, конечно, преждевременно, но

предварительные ясны уже сейчас. К шести часам вечера проголосовало 99,88 процента избирателей. Выборы в органы народоуправления вылились в убедительную демонстрацию тесной сплоченности рядов избирателей, их верности политическому курсу Страны Советов, нерушимости испытанного временем блока коммунистов и беспартийных.

Леван НИНОШВИЛИ.

КИЕВ

Вторичным стал нынешний день выборов для рабочих из комплексной бригады Киевского домоинтернатного комбината № 1. Накануне они досрочно выполнили квартальный план, а сегодня в одном из избирательных округов руководителем этого коллектива Е. Д. Михайленко баллотировался в Верховный Совет УССР.

Досрочное выполнение квартального задания — первый рубеж, взятый коллективом на ударной вахте в честь 40-летия Великой Победы. К знаменательной дате решено выполнять работ сверх плана на девять тысяч рублей. Вот как будет вклад бригады в дело, которое товарищ К. У. Черненко в речи на собрании избирателей Куйшевского избирательного округа столицы определял как выполнение и перевыполнение крупнейшей в

МИНСК

За вечною молодостью родного края, за расцвет любимой Родины отдали голоса в этот день трудящиеся украинки.

АЛМА-АТА

Современники первоцелителей называют в Казахстане таких людей, как Тауелес Ардабаев. Путь лет назад он принял рисоводческую бригаду в потешившем прибалхашские пустыни молодом совхозе «50 лет Октября». Накануне выборов став директором нового совхоза «Женис» («Побе-

да»), повел наступление дальше — в глубь проклятого зноем Акдалинского массива.

— Сегодня у нас приподнятое настроение, — сказал по дороге на избирательный участок Тауелес Ардабаев. — На ударной предвыборной вахте к совхозу досрочно подведен от реки Или магистральный канал, сделана планировка полей, на первых сотках гектаров устроены рисовые чеки. Многие поколения наших предков мечтали об освоении просторов Акдалинских степей, но сделать это оказалось под силу только в современных условиях.

Тауелес Ардабаев выразил чувства и мысли одолевая, всех избирателей Балханского избирательного округа, где в Верховный Совет Казахской ССР баллотировался член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Казахстана Д. А. Кунаев.

В обстановке всенародного

подъема прошли выборы в Казахстане. Избиратели проголосовали за дальнейшее процветание Родины и рост народно-благосостояния, продемонстрировали свое горячее стремление ознаменовать свершающийся год пятилетки новыми успехами на всех участках коммунистического строительства.

ЕРЕВАН

С праздничным настроением пришли на избирательные участки ереванцы — победители Всесоюзного социалистического соревнования. Среди них представители флагами индустрии республики — объединения «Армаэлектромаш».

На предприятии развернулось соревнование за достойную встречу 40-летия Великой Победы. Кандидат в депутаты Верховного Совета Армянской ССР полный кавалер ордена Трудовой Славы слесарь-сборщик Н. Мхитарян решил выполнить личную пятилетку к

празднику 9 Мая. У него сегодня уже отныне последователи.

На избирательных участках округа Таманиерия, где баллотировался Н. Мхитарян, дружно голосуют и ветераны объединения, и молодежь. Вместе с кавалером ордена Ленина бригадиром С. Арутюняном, чей трудовой стаж свыше тридцати лет, опускают бюллетени молодой бригады сборщицы Г. Закарян, трудовая династия Матвеевских, насчитывающая более 40 человек.

С высоким подъемом проходили выборы в городах и селах Армении. Трудящиеся республики, как и все советские люди, готовы и дальше неослабно крепить могущество социалистической Родины.

БАКУ

Помолодевшим на тридцать лет увидел себя ветеран Нефтяных Камней — святого городка на Каспии — Надыр Аджамов. Такую возможность

